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MATEMATYKA - poziom podstawowy — klasa 1

MAJ 2017
LSCDN
Czas pracy:

Instrukcja dla zdajacego 170 minut
1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron.
2. Rozwigzania zadan i1 odpowiedzi zamieS¢ w miejscu na to

przeznaczonym.
3. W zadaniach od 1 do 25 sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,

z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedng

odpowiedz i zaznacz j3 na karcie odpowiedzi.
4. Zaznaczajac odpowiedzi w czeSci karty przeznaczonej dla

zdajacego, zamaluyj o pola do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe.
5. Rozwigzania zadan od 26 do 34 zapisz starannie i czytelnie

w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok rozumowania

prowadzacy do ostatecznego wyniku.
6. Pamigetaj, Zze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w

rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to

rozwigzanie mozesz nie dosta¢ petnej liczby punktow.
7. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym

tuszem/atramentem.
8. Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.
9. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
10. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba

punktéw mozliwych do uzyskania.
11. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoré6w matematycznych, cyrkla

i linijki oraz kalkulatora.
12. Wypelnij te cze$¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy. Nie

wpisuj  zadnych  znakoéw  czeSci  przeznaczone] dla

egzaminatora.

Zyczymy powodzenia '—'CZt?a
punktow
do
uzyskania:

50
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedna poprawna odpowiedz.

Zadaniel.  (1pkt)
Liczbay jest 0 120% wiecksza od liczby X, aliczba z jest pigciokrotnie mniejsza od liczby Y.
Zatem:

Az=Sx-5 B.x=2z C.x=2g D.z=11x
5 6 11
Zadanie2.  (1pkt)
Liczba v 232 jest rowna:
A. V2 B. {2 C.242 D. V2
Zadanie3.  (1pkt)
9,212
Liczba Te10 jest rowna:
A.18 B. 159 C. 15 D. 2
5
Zadanie4.  (1pkt)
Liczba |—2 + \/§| - |1 - \/§| jest rowna:
A.2V5-3 B.—1 C.3-2v5 D.1
Zadanie5.  (1pkt)
1
Dane sg liczby: a=4%> oraz b=0,125"3. Zatem:
A.a=4b B.a<b C.a=:b D.a=2b

Zadanie6. (1pkt)
Joanna kupita 4 batony po 3,20 zt kazdy oraz 2,5 kg banandw po 4,20 zt za kilogram. Obliczyta,
ze za zakupy zaptaci w przyblizeniu 25 zt. Btad wzgledny tego przyblizenia wynosi:
a7 B. 17 c. L D.—
250 250 233
Zadanie7.  (1pkt)

Liczba a jest odwrotnoscia liczby 2 + /3, za§ b jest liczba przeciwng do liczby 2 — /3. Roznica
b — a jest wowczas rowna:

A.0 B.4 + 23 C.2v/3 -4 D.-4

Zadanie8.  (1pkt)
Y192-324+33

Liczba o jest rowna:
A. 390 B_g C.1 D.g

Zadanie9. (1pkt)
Wyrazenie (2x + 1)? — (2 — x)? jest rtéwne wyrazeniu:
A.5x% -3 B. 3x — 1)(x + 3) C.x2+4x -3 D.(x+3)(x—1)
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Zadanie 10. (1pkt)
Dany jest zbior A = (—4; 8). Do zbioru A nalezy:
A. 12 liczb catkowitych i 4 liczby pierwsze C. 6 liczb naturalnych i 4 liczby pierwsze
B. 13 liczb catkowitych i 9 liczb naturalnych D. 12 liczb catkowitych i 5 liczb pierwszych

Zadanie11l. (1pkt)
Dane jest rownanie x(x + 2)(x? + 1) = 0. Do zbioru rozwigzan tego réwnania nalezy liczba:
Al B.0O C.-1 D.2

Zadanie12. (1pkt)
Najmniejsza liczba catkowita, ktora nie spetnia nierdéwnosci 2+/5 — xTH > 2 jest:
A.22 B.11 C. 14 D.12

Zadanie13. (1pkt)

. , (3x—6y =14 . . , . .
Uktad réwnan {—Zx +ay=-9 opisuje w uktadzie wspotrzednych zbidr pusty dla:
A.a=-1 B.a=-4 C.a=4 D.a=1

Zadanie 14. (1pkt)
Jedno z ramion kata « (rysunek) lezy na osi odcietych, a drugie przechodzi przez punkt P(-6; 8).

P

N

Kosinuskata a jest rowny:
A.-06 B.0,8 C.-0,75 D.0,6

Zadanie15. (1pkt)
Warto$¢ wyrazenia (cos 120° — sin 150°)? jest rowna:
A.0 B.3 C.1 D.

=

Zadanie 16. (1pkt)
Jedna z przyprostokatnych trojkata prostokatnego ma dtugos¢ 15 cm, a przeciwprostokatna 17 cm.
Tangens najmniejszego kata w tym trojkacie jest rowny:

A= B.— c.= D.2
17 15 15 17

Zadanie17. (1pkt)
Niech a i § oznaczajg miary katow ostrych w dowolnym trojkacie prostokatnym. Wowczas
zachodzi rowno$¢:

A.sina + cos?f =1 B.tga =tgp C.sina-sinff =1 D.sina = cosf

Zadanie 18. (1pkt)
Dhugo$é¢ boku trojkata rownobocznego wynosi 12. Pole kota wpisanego w ten trojkat jest rowne:
A. 12 B 4T C.48m D.3m
3
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Zadanie19. (1pkt)
Na ponizszym rysunku punkt O jest srodkiem okregu.

4 o /T

v

Miara kata a jest rowna:
A. 65° B. 50° C. 80° D. 70°

Zadanie20. (1pkt)
Obwadd trojkata ABC jest rowny 40 cm. Punkt K lezy na boku AC, a punkt L na boku BC tak, ze
odcinek KL jest rownolegly do boku AB trojkata i |JAK| = 4+|KC|. Obwod trojkata KLC jest rowny:
A.5cm B.10cm C.8cm D.4cm

Zadanie21. (1pkt)
Ramig trojkata rownoramiennego ma dtugo$é 12 i tworzy z podstawa kat o mierze 30°. Obwod
tego trojkata jest rowny:

A.36 B. 12V3 + 24 C.30 D. 63 + 24

Zadanie22. (1pkt)

Dziedzing funkcji f(x) = xzcx+_13) jest zbior:
A.{0; 3} B.R\{3} C.R D.R\{0; 3}
Zadanie23. (1pkt)
. , ) _—x2+41 S, .. .
Funkcl.a f okre$lona jest wzorem f(x) = PR Wartos¢ tej funkcji dla argumentu rownego -2
WYNOoSi:
A2 B.> C.—- p.-2
4 12 4 4
Zadanie 24. (1pkt)
(a+1)x

Funkcja f okreslona jest wzorem f(x) = — 1. Liczba -3 jest miejscem zerowym tej funkcji

dlaaréwnego:
A.-2 B.-15 C.-3 D.-0,5

Zadanie 25. (1pkt)
Dziedzing funkcji y = f(x) jest przedziat (—4; 6). Wowczas dziedzing funkcji g(x) = f(x — 3)
jest przedziat:

A.(=7; 3) B.(—4; 6) C.(-7;9) D.(-1;9)
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ZADANIA OTWARTE
Rozwigzania zadan 0 numerach od 26 do 34 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)
Rozwiaz nieréwnos$¢ (x — 2)(x + 3) < (x + 2)2.

Zadanie27. (2 pkt)
Wykaz, ze liczba 528 — 3529 + 2530 jest podzielnaprzez 18.
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Zadanie 28. (2 pkt)
Oblicz cosa oraz tga, jezeli sina = i—i i a €(90°;180°).

Zadanie29. (2 pkt)
W trojkacie ABC przedtuzono bok BC poza wierzchotek C i odlozono odcinek CD taki, ze

|CD| = |AC]|. Nastepnie potaczono punkty A i D (rysunek). Wykaz, ze |4ADB| = %lAACBL
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Zadanie 30. (2 pkt)
Jeden z katow trojkata jest trzy razy wiekszy od drugiego oraz o 37° wiekszy od trzeciego kata.
Oblicz miary wszystkich katow tego trdjkata.

Zadanie31. (2 pkt)
W wyborach do samorzadu szkolnego uczniowie oddawali gtos na jednego z trzech kandydatow:
Jacka, Pawta albo Ani¢. Wszystkie oddane glosy byly wazne. Jacek uzyskat 25% wszystkich
glosow, a Pawel 55%. Ania otrzymata 72 glosy.
@) Ilu ucznidéw brato udziat w glosowaniu?
b) O ile procent wigcej gtoséw otrzymat Pawel niz Jacek?
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Zadanie 32. (5 pkt)
Ponizej przedstawiony jest wykres funkcji y = f(x). Na podstawie tego wykresu podaj:
a) dziedzing i zbior wartosci funkcji f,
b) maksymalne przedziaty, w ktorych funkcja jest malejaca,
C) zbidr argumentdw, dla ktorych funkcja przyjmuje wartosci niedodatnie,
d) zbior rozwigzan nieréwnosci f(x) < 2.
Naszkicuj (natym samym rysunku) wykres funkcji y = -f(x).

¥

1 / y=1(x)

3 2 BTl Jo 5 B \/H 3 2 £ 1 2 3 a
a !
! =
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Zadanie 33. (4 pkt)
Pan Piotr jechat z miejscowosci A do miejscowosci C przez miejscowos¢ B. Drogaz B do C jest
0 80 km dtuzsza niz droga z A do B. Tras¢ pomi¢dzy miejscowosciami A i B pan Piotr pokonat ze
$rednia predkoscia 60 km/h. Z miejscowosci B do C jechat srednio 80 km/h. Srednia predkosé
catego przejazdu wyniosta 70 km/h. Jaka drogg przejechal pan Piotr z A do C?
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Zadanie 34. (4 pkt)
W trojkacie prostokatnym jedna z przyprostokatnych ma dtugos¢ 10 cm, a przeciwprostokatna jest
0 2 cm dluzsza od drugiej przyprostokatnej. Oblicz pole tego trojkata oraz dtugos¢ wysokosci
poprowadzonej z wierzchotka kata prostego.
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